

新《消费者权益保护法》将于本月15日实施

大部分酒店可自带白酒饮料



新消法解读 第一期 本报记者 张召旭

禁止自带酒水被称为餐饮业的“霸王条款”，最高法对于“霸王条款”的解释和即将实施的新《消费者权益保护法》中已经明令禁止。记者对城区多家饭店和KTV进行了走访，其中大部分酒店表示可以自带白酒和饮料，但啤酒不允许，而绝大多数的KTV都表示不能自带酒水。

酒店>>

白酒饮料能带,啤酒不行

5日,记者以订餐为名,走访了振兴路多家酒店和城区一些星级酒店,大部分酒店表示在酒店用餐可以自带白酒和饮料。

兴华路一酒店工作人员表示,在三四年前酒店还不允许自带酒水,但是最近几年市民对于酒店禁止自带酒水诟病颇多,再加上酒店竞争越来越激烈,所以就允许顾客自带白酒和饮料。“特别是这两年,酒店都推行平价酒水,白酒的利润也越来越低,所以就不再阻止顾客带白酒用餐。”

“现在很多来酒店用餐的顾客都自带白酒,但很少见有人带啤酒来的,所以城区很多酒店也就默认不允许顾客自带啤酒。”城区一

家星级酒店工作人员介绍,现在菜金的利润都较低,又都流行平价白酒,所以一般不愿意让顾客自带啤酒。

振兴路一家酒店的大门上,有一块红色的提示牌,上面标注着“谢绝自带啤酒”。对此酒店工作人员表示,可以带白酒,但啤酒不行,而且大部分酒店都不能自带啤酒。随后记者走访了附近的多家酒店,店员均表示一般不允许顾客自带啤酒。“现在酒店内在售的啤酒价格一般是进价的2到3倍,而且啤酒消耗量远远高于白酒,特别是夏天啤酒更为畅销,所以为了利润,酒店都不允许顾客带啤酒。再者说现在也基本没有顾客自己带啤酒进店用餐。”



城区一家酒店贴有“谢绝自带啤酒”的提示牌。 本报记者 张召旭 摄

KTV>> 绝大多数不允许自带酒水

“唱完歌光啤酒就得喝掉好几百。”市民吴先生说,KTV的啤酒一般都是小瓶装,一瓶8元起价甚至更高,KTV还不允许自带酒水,只能从里面买。

“原来闸口有家KTV允许自带酒水,不过那都是好几年前的事了,由于允许顾客自己带酒水,所以生意十分火爆。”市民张先生说,

他原来和朋友经常去这家KTV唱歌,一般都会买两箱啤酒带上去。

记者走访城区多家KTV了解到,绝大多数KTV不允许顾客自带酒水,只允许客人在内部超市购买,而KTV内部超市的酒水价格一般在10元起价。兴华路一家KTV前台工作人员表示,他们不允许顾客自己带啤酒进店消费,但消费者可

以自己带些饮料,这点还是可以通融的。

“现在KTV越来越多,竞争也很激烈,包间费都很低,几乎所有的利润都来自酒水,所以一般不允许顾客自带酒水。”城区一家KTV工作人员介绍,如果允许顾客自带酒水的话,KTV的包间费势必会提高。

法规>> 新消法明确“霸王条款”违法

记者了解到,新的《消费者权益保护法》将于本月15日正式实施,酒店不允许自带酒水、规定最低消费的行为今后将属违法行为,消费者可拒绝商家要求,也可通过投诉、到法院起诉等途径来维护自身合法权益。

“新消法”对于经营者以不公平格式条款损害消费者权益的行为进行了进一步规制。要求经营者使用格式条款的,应当以显著方式提请消费者注意与自身有重大利害关系的内容,如安全注意事项、风险警示、售后服务、民事责任等。

同时,细化了利用格式条款损害消费者权益的相应情形,经营者不得以格式条款、通知、声明、店堂告示等方式作出排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定。

戴“镯”美丽牵“手”幸福

妇女节特别促销啦!



2014年3月8日—3月10日

凡购买《心经银环》(仅售860元),即可免费获赠价值198元金箔玫瑰一支!

购买心经金环(售价26900元)送心经银环 活动恭候您的参与!

产品介绍:《心经金环》《心经银环》,以皇室御用贵妃镯为原型,浑圆柔美、典雅富贵。环内精雕故宫馆藏【缙丝乾隆心经册页】之乾隆御笔《心经》,起始处刻祥云图案,配以篆体「平安」二字,环环相扣,吉祥圆满,彰显帝王敬佛之心和博大精深的佛家文化,尽显华贵之气,容佛家智慧,佑万方大吉,端放于《鸿运宝合》之中,鸿运平安,富贵和美。

活动时间有限,数量有限,欲购从速哦!
咨询电话:0635-8201379
地址:聊城工行贵金属旗舰店(市委对过)